

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

кандидата филологических наук, доцента, заведующего кафедрой португальского языка переводческого факультета ФГБОУ ВО МГЛУ Нечаевой К.К на диссертацию Проклова Р.И на тему «Языковые средства презентации этнического самосознания в бразильском романе первой четверти XX века», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (романские языки) (филологические науки)

Проклов Руслан Игоревич в 2019 году с отличием окончил ФГБОУ ВО «Московский государственный лингвистический университет» по специальности по направлению подготовки 45.05.01 «Перевод и переводоведение», направленность (профиль) образовательной программы «Лингвистическое обеспечение военной деятельности», с присуждением квалификации «Лингвист-переводчик».

В 2020 г. Проклов Р.И. поступил в очную аспирантуру ФГБОУ ВО МГЛУ по направлению подготовки 45.06.01 «Языкознание и литературоведение», направленность (профиль) 10.02.05 – Романские языки (в настоящее время – программа аспирантуры по научной специальности 5.9.6 Языки народов зарубежных стран (романские языки)). Обучаясь в аспирантуре, Проклов Р.И. освоил все дисциплины, предусмотренные учебным планом образовательной программы, успешно сдал кандидатские экзамены, соответствующие научной специальности, успешно прошел педагогическую, научно-исследовательскую практики и подготовил диссертацию. Проклова Р.И. отличает большая самостоятельность и заинтересованность в исследовании, он демонстрирует творческий подход к решению поставленных исследовательских задач. Учебу в аспирантуре Проклов Р.И. успешно совмещал с преподавательской деятельностью.

Настоящая диссертация представляет собой комплексный лингвистический анализ бразильских романов, изданных в период с 1902 по 1922 гг, с целью выявления и описания этномаркированных языковых единиц.

Актуальность избранной темы обосновывается необходимостью систематизации теоретических положений в области теории литературного жанра, истории бразильской литературы, лингвокультурологии, а также анализа лингвокогнитивной специфики бразильского художественного дискурса, бытовавшего в момент институализации литературного сообщества Бразилии.

Степень обоснованности научных результатов достаточно высокая, что подтверждается применением различных методов проведения лингвистических исследований.

На всех этапах работы над диссертационным исследованием Проклов Руслан Игоревич показывал высокий уровень теоретической подготовки, проявил себя как самостоятельный и ответственный исследователь, владеющий современной методологией и актуальными методиками лингвистического анализа.

Полученные выводы имеют высокую степень достоверности, что отражено в публикациях, сделанных автором по теме диссертации. Основные результаты исследования были опубликованы в семи научных изданиях, три из которых – в научных изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, утвержденный Высшей аттестационной комиссией (ВАК), одно из которых имеет и индексацию в Web of Science Core Collection. Результаты исследования прошли апробацию на 10 (десяти) международных научных и научно-практических конференциях, а также в ходе научной стажировки диссертанта в Федеральном Университете Флуминенсе (г. Нитерой, штат Рио-де-Жанейро).

Настоящая работа соответствует критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (романские языки) (филологические науки) и рекомендуется к защите.

«27 » сентября 2023 г.

Научный руководитель:
Нечаева Ксения Кирилловна,
кандидат филологических наук, доцент,
заведующий кафедрой португальского языка
переводческого факультета федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Московский государственный лингвистический университет»;
ул. Остоженка 38, Москва, 119034;
тел. +7 915 101-70-17,
email: nechaeva.ksk@mail.ru

